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Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/14400
Thema: Ausgaben der Krankenkassen zur Förderung von Selbsthilfegrup-
pen und -organisationen sowie Selbsthilfekontaktstellen in den Jahren
2020-2022 in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Selbsthilfegruppen und -organisationen sowie Selbsthil-
fekontaktstellen in Sachsen wurden in den Jahren 2020 bis 2022 durch die
Krankenkassen in welcher Höhe gefördert (Pauschalförderung)?

Frage 2: Welche Selbsthilfegruppen und -organisationen sowie Selbsthil-
fekontaktstellen in Sachsen wurden bis 31. August 2023 durch die Kran-
kenkassen in welcher Höhe gefördert (Pauschalförderung)?

Frage 3: Welche Selbsthilfegruppen und -organisationen sowie Selbsthil-
fekontaktstellen in Sachsen erhielten in den Jahren 2020 bis 2022 durch
die Krankenkassen Projektförderungen in welcher Höhe? (Bitte aufge-
schlüsselt nach Jahren und Landkreisen und kreisfreien Städten.)

Frage 4: Welche Selbsthilfegruppen und -organisationen sowie Selbsthil-
fekontaktstellen in Sachsen erhielten bis 31. August 2023 durch die Kran-
kenkassen Projektförderungen in welcher Höhe? (Bitte aufgeschlüsselt
nach Jahren und Landkreisen und kreisfreien Städten.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Über die Kofinanzierung der Landeskontaktstelle Selbsthilfe in Sachsen aus Mit-
teln der GKV-Gemeinschaftsförderung liegen der Staatsregierung die nachfol-
genden Kenntnisse vor:

Freistaat

SACH SEN

Die Staatsministerin

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

lhr Zeichen

lhre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/114/355-2023/189306

Dresden,
Oktober 2023
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SACHSEN

J a h r F ö r d e r u n g  i n  T E U R A r t

2 0 2 0 58 ,6 Pauscha l f ö rde rung

2021 61,9 Pauscha l f ö rde rung

2022 77,9 Pro j ek t fö rderung

2 0 2 3 80 ,0 Pauscha l f ö rde rung

Darübe r  h inaus  wi r d  von e ine r  Beant wo r t ung  abgesehen.

Der  S taa ts reg ie rung  l iegen k e ine  we i te ren E rk enntnisse  vo r .

D ie  K r a nk e nk a s s e n s ind  g e g e nü b e r  d e r  S t a a t s r e g ie r ung  d ie s b e zü g l ic h  n ic h t  a us k unf t s -
pf l icht ig .

D ie  S taa ts reg ie rung  is t  dem  Landtag  nur  fü r  ihre  Am ts führung verantwor t l ich.  S ie  is t  daher

le d ig l i c h  in  s o lc he n Ang e le g e nhe i t e n  zur  Aus k unf t  ve r p f l i c h t e t ,  d ie  in  ih r e  Z us t ä nd ig k e i t
f a l le n und  m us s  n ic ht  a uf  F r a g e n e ing e he n,  d ie  a uß e r ha lb  ihr e s  V e r a nt wo r t ung s b e r e ic hs

l iegen.

Le tzte res  is t  h ie r  de r  Fa l l ,  denn d ie  F ragen be t re f fen ausschl ieß l ich Sachverha l te  de r  von
d e n G e s e t z l ic he n K r a nk e nk a s s e n,  u .  a .  vo n d e r  AO K  P L U S  —  D ie  G e s und he i t s k a s s e  f ü r
Sachsen und Thür ingen — a ls  Körperschaf t  des  ö f fent l ichen Rechts  a ls  Se lbs tverwa ltungs-
aufgabe  wahrgenom m en wird .  Se lbs t ve rwa l t ungsaufgaben de r  AOK PLUS — D ie  Gesund -
he i t s k a s s e  f ü r  S a c hs e n und  Thü r ing e n ,  ü b e r  d ie  d a s  S ä c hs is c he  S t a a t s m in is t e r ium  f ü r

Sozia les  und  Gese l lscha f t l ichen Zusam m enha l t  d ie  Rechtsaufs icht  f ühr t ,  unte r l iegen wie -

de rum  nur  de r  Rechtsauf s icht ,  n icht  abe r  de r  Fachaufs icht .  lm  Zus tänd igk e i t sbe re ich de r
Rechtsaufs icht  k önnen d ie  S taa ts reg ie rung  bzw.  d ie  h ie r fü r  zus tänd igen Rechtsaufs icht s -

behö rden von ihrem  lnfo rm a t ions recht  nur  Geb rauch m achen,  wenn im  E inze l f a l l  Anha l t s -
punk te  f ü r  e ine  bevo rs tehende  ode r  be re i t s  e r f o lg te  Recht sve r le t zung  vo r l iegen.  D ies  is t

im  vor l iegenden Fa l l  nicht  gegeben,  denn es  s ind  weder  aus  den Frages te l lungen k onk re te

H inwe ise  auf  e ine  bevo rs tehende  oder  e inge t re tene  Rechtsve r le t zung  e rk ennbar  noch l ie -

gen de r  S taa ts reg ie rung  de ra r t ige  H inwe ise  unabhäng ig  von de r  K le inen Anf rage  vo r .

Mi t  f r eund l ic hen G r üß en
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